



# СПАСАТЕЛЬ

**МЧС  
РОССИИ**

№ 3 (305) ■ 1 февраля 2011 года

www.spasinfo.ru

**ИЗ ПЕРВЫХ УСТ**

Тонкости закона «О добровольной пожарной охране» раскрывает Владимир ПУЧКОВ. Дело-вой разговор на

СТР. **6****АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА**

Телефон вызова экстренных служб «112» работает пока в нескольких субъектах России. Об опыте Курской области на

СТР. **8****СОЦИОЛОГИЯ**

Социологи выяснили, как относятся жители России к МЧС. Результаты всероссийского опроса на

СТР. **10****ТЕМА НОМЕРА**

## 20 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ РОДИНЕ

Подведение итогов пройденного пути — процесс важный и кропотливый. В особенности, если есть что подводить, если от того, как проанализируешь результаты, зависит успех в ближайшей уже перспективе. 25 января в Академии государственной противопожарной службы МЧС России под руководством главы МЧС России Сергея Шойгу состоялся Всероссийский сбор по подведению итогов деятельности единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнения мероприятий гражданской обороны в 2010 году и постановке задач на 2011 год.

В работе Всероссийского сбора приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Игорь Шувалов, представители Государственной Думы Российской Федерации, Совета Федерации РФ, органов исполнительной власти субъектов РФ, члены Общественного совета при МЧС России, члены Экспертного совета МЧС России.

В этом году частью Всероссийского сбора впервые в истории ведомства стала Всероссийская конференция «МЧС России — 20 лет на службе Родине: современный портрет в сознании россиян и актуальные задачи позиционирования тематики безопасности жизнедеятельности».

О подведении итогов за 2010 год, о прошедшей конференции читайте на стр. 3–5

**ПРОФИЛАКТИКА**

### ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ: К ИСПЫТАНИЯМ ГОТОВИМСЯ ЗИМОЙ

В начале февраля на совещании под руководством Главного государственного инспектора Российской Федерации по пожарному надзору Геннадия Кириллова обсуждались вопросы готовности функциональных и территориальных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к предупреждению угроз, вызванных природными пожарами.

События лета и начала осени прошлого года выявили ряд серьезных проблем, которые способствовали тяжелым последствиям природных пожаров. В частности, серьезной угрозе подвергались садоводческие некоммерческие товарищества, зачастую не обеспеченные противопожарным водоснабжением, подъездами и проездами для пожарной техники. Как правило, отсутствовали и защитные минерализованные полосы у границ с лесными массивами.

Выступая на совещании, директор Департамента надзорной деятельности МЧС России Юрий Дешевых сообщил, что населенные пункты и садоводческие товарищества, которые подвержены угрозе природных пожаров, должны будут составить паспорта о готовности к пожароопасному периоду. «Перечень субъектов, подлежащих паспортизации, будет определен позже», — уточнил он. По его словам, паспорт будет содержать сведения об объекте, информацию о силах, привлекаемых для тушения пожаров, сведения о выполненных противопожарных мероприятиях, об источниках противопожарного водоснабжения, приспособленных для забора воды. В паспорте также должна быть информация об укомплектованности населенного пункта средствами пожаротушения. Он уточнил, что такой паспорт будут заполнять самостоятельно органы местного самоуправления. Документ будет отражать готовность населенного пункта или садоводческого товарищества к борьбе с пожарами.

Заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Евгений Трунов сообщил, что в этом году значительно увеличено финансирование охраны лесов от пожаров, а также выделены дополнительные субсидии для обновления противопожарной техники в регионах, которые отвечают за тушение пожаров в лесах. «На 2011 год финансирование мероприятий по охране лесов увеличено на 1,5 млрд рублей по сравнению с 2010 годом. Для обновления базы противопожарной техники субъектам РФ предусмотрены субсидии в размере 5 млрд рублей», — сказал он.

Евгений Трунов отметил, что каждый регион должен разработать и утвердить сводный план по тушению природных пожаров, ведь согласно действующему законодательству, за охрану лесов, в том числе от пожаров, и за тушение пожаров в лесах отвечают субъекты РФ (за исключением Московской области). В регионах должно быть создано единое специальное учреждение по охране лесов от пожаров с круглосуточным диспетчерским пунктом управления.

В свою очередь заместитель начальника Управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генеральной прокуратуры РФ Алексей Пухов напомнил прокурорам субъектов Российской Федерации, что им было направлено письмо о проверке соблюдения пожарной безопасности лесопользователями. Он отметил, что, в первую очередь, необходимо обратить внимание, были ли органами исполнительной власти субъектов РФ приняты нормативные акты в соответствии с поправками в Лесной кодекс. Кроме того, необходимо усилить надзор за расходованием средств, выделенных на противопожарную безопасность. Также представитель Генеральной прокуратуры потребовал обратить внимание на средства оповещения в населенных пунктах, состоянии природоохранных территорий и на создание добровольных дружин.

Подводя итоги расширенного селекционного совещания, Геннадий Кириллов подчеркнул, что комплекс совместных мероприятий по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесоторфяными и ландшафтными пожарами, в полном объеме необходимо спланировать и провести до 15 апреля 2011 года.